
 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ 

ΣΠΟΥΔΩΝ 
Ιωάννινα, 9-7-2025  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων θα δεχθεί αιτήσεις/ 
προτάσεις υποψηφίων διδακτόρων για  την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής για το ακαδημαϊκό έτος 
2025-2026. Οι προσφερόμενες θεματικές περιοχές και ο αριθμός των φοιτητών που θα δεχθεί η κάθε 
θεματική είναι οι παρακάτω: 

Με βάση την κείμενη νομοθεσία (άρθρα 4 & 5 του ΦΕΚ 2759/ τεύχος Β΄, 4 Ιουνίου 2025): 
 
Υποβολή αιτήσεων  
Δικαίωμα υποβολής αίτησης για την εγγραφή σε πρόγραμμα διδακτορικών σπουδών έχει όποιος/α είναι 
κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος που έχει χορηγηθεί από Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (Α.Ε.Ι.) της 
ημεδαπής ή από Ίδρυμα της αλλοδαπής αναγνωρισμένο ως ισότιμο από το Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. ή απόφοιτος/η 

ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ 

Διδακτική των Μαθηματικών (Κ. Τάτσης , Καθηγητής) 
1 

Διδακτική Μεθοδολογία (Φ. Ευαγγέλου, Επίκ. Καθηγητής)  
3 

Ενίσχυση ερευνητικών δεξιοτήτων μαθητών δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης μέσω 
κριτικής προσαρμογής στοιχείων διεθνών προγραμμάτων σπουδών: Σχεδιασμός 
και αξιολόγηση (Α. Εμβαλωτής, Καθηγητής) 

1 

Προχωρημένες αναλύσεις δεδομένων της διεθνούς έρευνας PISA και προτάσεις 
εκπαιδευτικής πολιτικής (Α. Εμβαλωτής, Καθηγητής) 

2 

(Κριτική) Ανάλυση Λόγου - Κριτικός Γραμματισμός (Ρ. Καραχάλιου, Επίκ. 
Καθηγήτρια) 

2 

Νευροφυσιολογικές μετρήσεις σε εκπαιδευτικά περιβάλλοντα εμβύθισης (Α. 
Μικρόπουλος, Καθηγητής) 

1 

Αξιοποίηση της Τεχνητής Νοημοσύνης στις Φυσικές Επιστήμες στην Εκπαίδευση (Κ. 
Κώτσης, Καθηγητής) 

1 

Σχεδιασμός, εφαρμογή και αξιολόγηση ψυχοεκπαιδευτικών παρεμβάσεων σε 
εκπαιδευτικά ή/και κοινωνικά πλαίσια (Α. Μπρούζος, Καθηγητής) 

1 

Στατικά μοντέλα για τη σύνθεση στοιχείων (Δ. Μαυρίδης, Καθηγητής) 
1 

Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση, (Σ. Σούλης, Καθηγητής) 
3 

 Θρησκειολογία και Ερμηνευτική της Θρησκείας (π. Ν. Λουδοβίκος Καθηγητής) 
1 

 Διδακτική των Θρησκευτικών Θρησκείας" (π. Ν. Λουδοβίκος Καθηγητής) 
1 



προπτυχιακού προγράμματος σπουδών Α.Ε.Ι. κατ’ ελάχιστον πενταετούς διάρκειας που αντιστοιχεί σε 
τριακόσιες (300) πιστωτικές μονάδες του Ευρωπαϊκού Συστήματος Μεταφοράς και Συσσώρευσης 
Ακαδημαϊκών Μονάδων (ECTS). Στην περίπτωση που το Ίδρυμα της αλλοδαπής δεν συμπεριλαμβάνεται 
στη λίστα των αναγνωρισμένων ιδρυμάτων και τίτλων, ο/η υποψήφιος/α διδάκτορας γίνεται δεκτός στο 
Π.Δ.Σ. με επιφύλαξη και η εγγραφή του οριστικοποιείται μόνο στην περίπτωση αναγνώρισης του 
Ιδρύματος και του τίτλου σπουδών που κατέχει από το Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. 
 
Απαιτούμενα δικαιολογητικά και διαδικασία επιλογής υποψήφιων διδακτόρων  
Η αίτηση που υποβάλει κάθε ενδιαφερόμενος/η προς τη Συνέλευση του Τμήματος περιλαμβάνει τα εξής 
στοιχεία: α) Προτεινόμενο γνωστικό πεδίο της διδακτορικής διατριβής, β) υπόμνημα με το αντικείμενο 
που θα πραγματεύεται η διδακτορική διατριβή, γ) γλώσσα συγγραφής, η οποία μετά από σύμφωνη γνώμη 
της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής, μπορεί να είναι οποιαδήποτε γλώσσα αναγνωρισμένη από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. δ) προτεινόμενο/η επιβλέποντα/ουσα της διδακτορικής διατριβής, της οποίας το 
γνωστικό αντικείμενο ή το επιστημονικό έργο είναι συναφές με αυτό του προτεινόμενου θέματος της 
διδακτορικής διατριβής. Η αίτηση συνοδεύεται επίσης από: α) Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα του/της 
υποψηφίου/ας, β) Αντίγραφο πτυχίου/διπλώματος, γ) Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας, δ) 
Αντίγραφο αναγνωρισμένων Μεταπτυχιακών Τίτλων Σπουδών και του Προπτυχιακού Τίτλου Σπουδών ε) 
Στοιχεία επικοινωνίας από δύο διδάσκοντες ΑΕΙ, που έχουν παρακολουθήσει την ακαδημαϊκή και 
ερευνητική πορεία του υποψήφιου/ας σε προπτυχιακό ή/και μεταπτυχιακό επίπεδο (ή από ερευνητές 
αναγνωρισμένου ερευνητικού κέντρου), με τους οποίους η τριμελής Επιτροπή Επιλογής Υποψηφίων 
δύναται να επικοινωνήσει, εάν το κρίνει απαραίτητο (χωρίς την ανάγκη υποβολής συστατικών επιστολών). 
στ) Πιστοποιητικό γνώσης της ξένης γλώσσας (αναγνωρισμένη στην Ευρωπαϊκή Ένωση) που 
προσδιορίζεται στην προκήρυξη σε επίπεδο Γ1 του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας. 
 
Διαδικασία επιλογής υποψηφίων διδακτόρων 
Η Συνέλευση του Τμήματος, αφού λάβει υπόψη τις αιτήσεις που έχουν υποβληθεί, ορίζει την αρμόδια 
Επιτροπή Επιλογής Υποψηφίων ανάλογα με το γνωστικό αντικείμενο, η οποία είναι τριμελής, αποτελείται 
από μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος με γνωστικό αντικείμενο ίδιο ή συναφές με αυτό της προτεινόμενης 
διατριβής ένα εκ των οποίων δύναται να είναι και ο/η προτεινόμενος/η επιβλέπων/ουσα. Η Επιτροπή 
Επιλογής εξετάζει τις αντίστοιχες αιτήσεις και τα συνυποβαλλόμενα δικαιολογητικά και δύναται να 
καλέσει τους/τις υποψηφίους/ες σε συνέντευξη. Κατόπιν, η Επιτροπή Επιλογής υποβάλει στη Συνέλευση 
του Τμήματος αναλυτικό υπόμνημα, στο οποίο αναγράφονται οι λόγοι βάσει των οποίων προτείνεται η 
αποδοχή ή μη των υποψήφιων διδακτόρων καθώς και ο/η προτεινόμενος/η επιβλέπων/ουσα με τη 
σύμφωνη γνώμη του/της. Η Συνέλευση του Τμήματος συνεκτιμά το υπόμνημα της επιτροπής και εγκρίνει 
ή απορρίπτει αιτιολογημένα την αίτηση του/της υποψηφίου/ας.  
 
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν ηλεκτρονικά την αίτηση υποψηφιότητάς τους από την 1 η 
έως την 15 η Σεπτεμβρίου 2025, ακολουθώντας το σύνδεσμο: https://pms.ptde.uoi.gr/. Στην ηλεκτρονική 
αίτηση δήλωση, θα πρέπει να επισυνάπτονται σε ηλεκτρονική μορφή (μορφή pdf) η Αίτηση (υπάρχει 
πρότυπο στον ιστότοπο του Tμήματος στη διεύθυνση https://ptde.uoi.gr/didaktorikes-spoydes/) και το 
σύνολο των προαναφερθέντων δικαιολογητικών (σε μορφή pdf). 

 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος 

 

Σπυρίδων-Γεώργιος Σούλης 

                                                                                                                                                 Καθηγητής 
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